

Комсомол: “Детям – заботу!”

“Дорогою добра”

Комсомольцы Якутии совместно с Якутским государственным объединенным музеем истории и культуры народов Севера имени Емельяна Ярославского провели акцию “Дорогою добра”.

В мероприятии приняли участие дети из пяти школ Хангаласского, Гор-



ного улусов и города Якутска. Этой благотворительной акцией мы в основном охватили детей из многодетных, малоимущих семей и детей-инвалидов.

Сотрудники музея провели для них замечательную экскурсию. Мальчишкам и девчонкам все очень понравилось.

Комсомольцы рассказали о предстоящем Всероссийском детском и юношеском конкурсе “Земля талантов”, посвя-

щенном 100-летию Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина. Мы эту акцию в Якутии успешно проводим вот уже пятый год. В последние три года занимают призовые места и участвуют в гала-концерте в Москве — танцевальный ансамбль школы № 2 поселка Жатай, а также школьники из Среднеколымска, Покровска и Якутска.

В завершение мероприятия комсомольцы при-

вали ребят активно подключиться к конкурсу “Земля талантов” и вручили им подарки. Гуманитарная помощь оказана в рамках акции, проводимой Автономной некоммерческой организацией по содействию реализации социальных инициатив “Лидерские проекты”.

Алексей САМОРЦЕВ,
второй секретарь
Якутского рескома
комсомола.

Ха-клуб

Из школьных сочинений

...Лермонтов родился у бабушки в деревне, когда его родители жили в Петербурге.

Онегину нравился Байрон, поэтому он и повесил его над кроватью.

Хлестаков сел в бричку и крикнул: “Гони, голубчик, в аэропорт!”

Отец Чацкого умер в детстве.

У Ростовых было три дочери: Наташа, Соня и Николай.

Тарас сел на коня. Конь согнулся, а потом засмеялся.

Такие девушки, как Ольга, уже давно надоели Онегину, да и Пушкину тоже.

Трактор мчался по полю, слегка попахивая...

Умер М.Ю. Лермонтов на Кавказе, но любил он его не поэтому!

Во двор въехали две лошади. Это были сыновья Тараса Бульбы.

Бедная Лиза рвала цветы и этим кормила свою мать.

Чацкий вышел через задний проход и подпернул дверь палкой.

Подготовила
Анна ВАСИЛЬЕВА.



Лево руля

19 мая 2022 года

Молодежное приложение к газете “Коммунист”

100 лет со дня рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина



100



19.05.1922 — 19.05.2022



Вечно юной красногалстучной пионерии — 100!

От имени Якутского рескома комсомола горячо и сердечно поздравляю со знаменательной датой — 100-летием Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина.

Пионерское движение, созданное в 1922 году по инициативе Надежды Крупской, осталось мощным стимулом для развития детей,

Каждый знал, что пионер — это надежный товарищ, всегда поступающий по совести и чести. В их делах и поступках главным было уважение к старшим и забота о младших.

Видимо, поэтому многие с большой теплотой вспоминают, как им повязывали красный галстук. Для них

заданию партии всегда руководил пионерией.

И каждый раз, принимая в ряды юных ленинцев, новый отряд мальчишек и девчонок, я очень волнуюсь. Как вчера, так и сегодня во многих городах, поселках и селах нашей республики пионерия постепенно возрождается. Мои предшественники, руко-

дарственным уровне. Это придает силу и надежду на возрождение великих человеческих ценностей: добра, справедливости и товарищества.

Работа с пионерами и комсомольцами для меня лично — это школа жизни: вспоминаю все пионерские сборы, конкурсы “Земля талантов”, походы, субботники в детских домах, благотворительные акции. Мы стараемся устроить детям светлые и добрые праздники. Это в наше непростое время очень важно. Ведь многие дети страдают от того, что родители не имеют работы, отсюда и тянутся все беды.

Мы, комсомольцы, делаем все, чтобы пионерия, как и раньше, жила очень насыщенно и интересно. Сейчас, спустя несколько лет, все это можно оценить только положительно.

Это действительно школа, которая позволила мне и моим товарищам по комсомолу сформироваться как личностям, чего-то достичь в жизни. Все достижения связаны с пионерией, комсомолом и партией.

Очень приятно видеть на пионерских мероприятиях радостные лица родителей, дедушек, бабушек, ветеранов, которые вспомнили себя в эти годы, и детишек, которым будет, что вспомнить. Поэтому я хочу поздравить всех сегодня со 100-летним юбилеем Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина и пожелать здоровья, счастья, чтобы росло здоровое, крепкое поколение, готовое защищать свою Родину, готовое работать на благо народа.

Со славным юбилеем! Пионерия жива, пионерия будет жить!

Вячеслав МАКАРОВ,
первый секретарь
Якутского рескома
комсомола.

**Пионерия жива,
пионерия будет жить!**



Фото Валерия Стефанского

воспитания патриотизма. В Якутии первый пионерский отряд создали 17 февраля 1924 года. Сегодня несколько поколений якутян с большой любовью и гордостью вспоминают свое красногалстучное детство.

Мы знаем, что Советская власть ничего не жалела для детей. Пионерия стала настоящей республикой, у которой было все — лагеря отдыха, стадионы, дворцы. Ребята жили интересами своей страны, делили с ней все радости и тяготы жизни.

это было большое событие. Мой старший товарищ рассказывал, что он несколько дней разучивал пионерскую клятву, так как боялся сбиться. Когда повязали пионерский галстук, он летел домой как на крыльях.

К сожалению, я не успел стать пионером — родился за три года до так называемой перестройки. Сначала вступил в комсомол, а потом в ряды КПРФ. Вот уже несколько лет возглавляю Якутский реском ЛКСМ РФ. А Ленинский комсомол по-

во время в-идеи комсомолом, принимали в пионеры, даже несмотря на лихие 90-е. Они пережили все эти невзгоды и давление со стороны власти.

Сегодня пионерия Якутии насчитывает 1500 человек. В последние годы дети с большим желанием вступают в ряды пионеров. Мы радуемся, что идет новое большое пополнение, готовое к борьбе и труду. Это еще раз подтверждает актуальность и необходимость восстановления пионерской организации на госу-

В честь 100-летия Якутской АССР

В день 152-летия В.И. Ленина в Якутском государственном объединенном музее истории и

таб-рета и пионеры. Это мероприятие также приурочили к 100-летию образования

Ряды октябрят и пионеров пополнились



культуры народов Севера имени Емельяна Ярославского состоялся торжественный прием в ок-

ЯАССР, которое отметили 27 апреля. В этот день мы передали новым юным бойцам

низацию — Октябрьскую. На грудь им приколоты звездочки с изображением Володи

Андрей ДАНИЛОВ,
первый секретарь
рескома комсомола
в 2011 — 2012 годах.



Фотофакт. Апрель 2022 года. Пионервожатые с пионерами Усть-Алданского улуса

Оскуолалары кэрийэ сылдыан, пионерияны, комсомолу тэрийбитим

ССРС ыһыллыбытыгар оскуолаба пионерскай, комсомольскай тэрийтэлэр эмиз симэлийэн ха-

Бастаан “Зарница” оонньууга күрэхтэһии ытытабыт. Эрдэттэн оскуолалар физкультураба

от - тон 9 уонна 11 кылаастар

Эдэрдэргэ олус эрэнэбин



100 ЛЕТ ЛЕНИНСКОМУ КОМСОМОЛУ

Благодарны

алан, куһаҥан кэмнэр үүммүттэрэ. Тулуйа сатаан баран, мин оройуонум оскуолаларын кэрийэ сылдыан пионерскай, комсомольскай тэрийтэлэри тэрийэн барбытым.

Горнай оройуонугар барыта 12 — 13 оскуола баарыттан, үксүгэр бу тэрийтэлэри тилиннэрбитим. Ордук Бэрдьигэстэ-эххэ икки оскуолаба тэрийэн, төрөппүттэр да, оболор да үөрүү бөвө буолбуттара.

Бу оскуолаларга сыл аайы ыам ыйын 19 күнүгэр, пионерия төрөөбүт күнүгэр, Бэрдьигэстээхтэн 3 — 4 километр тэйиччи сытар Өлөҥнөөх диэн алааска пионерскай костер оттор буолбуппун.

Оскуолаларга оболор барахсаттар үөрүү-көгүү бөвө буолан, сарсыарда 10 чаастан хомуллан алааспытыгар тийэрбит.

учууталларын кэпсэтэн, костер уонна “Зарница” оонньуу этаптарын бэлэмнэтэн ытытарабыт.

Этап балай да уустук собус буоллар да, оболор барахсаттар мэлдьи үөрө-көгө кытталлар. “Зарница” бүппүтүн кэннэ костербутун уматан, тулатыгар туран үөрүүлээх пионерскай сбор ытытабыт. Пионерга киириин, комсомолецтарга кыһыл билдэттэри, значоктары туттарыы буолар.

Бу кэнниттэн ыллаантуойан баран, кылаастарынан олонор аһаһынсиэһин бөвө буолар. Онтон киэһээ алта чааска диэри оонньууну ортотуттан тутан, көр-күлүү, үөрүү-көгүү, ырыа-тойук алаас үрдүнэн дыһэрэйэр.

Оскуолалартан уопсайа 5 — 10 кылааска диэри оболор бары кылаастарын салайааччыларын кытта Өлөҥнөөххө тахсаллар,

экзаменнаах буолан, бу костерга кыттыбаттар.

Бу икки кэнники сылларга абааһы ыарыыта туран, походка сылдыба-тахпыт. Быйыл ыам ыйын 21 күнүгэр икки оскуола оболоро тахсыахтара. Бу үөрүүлээх тэрээһингэ оскуолаларга бэлэмнэни бөвө бара турар. “Костербут” этэннэ ааһыа диэн эрэнэбит.

Үөрэх сылын кэмигэр биһиги, коммунистар, икки оскуоланан сылдыан кылаас чаастарын араас темаларынан көрсүһүүлэри ытытабыт. Сэриин оболоругар, тыыл бэтэрээннэригэр тимуровскай үлэлэри оноробут.

Дора АЛЕКСЕЕВА,
РСФСР
үөрэвириитин туйгуна,
СР үгүөлээх учуутала,
Горнай улуунун
Бочуоттаах олохтооҕо.



Считаю, что в каждом из нас должно быть развито чувство коллективизма и взаимной поддержки. Благодаря Доре Никитичне Алексеевой мы, будучи пионерами, помогли пожилым людям, учителям и друзьям.

Юрий МОРДОВСКОЙ,
село Бердигестях.

Трибуна командиров пионерских отрядов

Построим новую жизнь



В третьем классе, когда мне было 9 лет, я стал ПИОНЕРОМ в день рождения В.И. Ленина. На торжественной линейке каждому повязали красный галстук. Было очень радостно и торжественно. Я стал командиром отряда имени Вали Котик.

Для меня быть пионером — это быть честным,

надежным товарищем, уважать старших, заботиться о младших, всегда поступать по совести и чести. Наша цель — построить новую жизнь.

Михаил ШЕСТАКОВ,
командир отряда имени Вали Котик,
учащийся 7 “е” класса
школы № 26 г. Якутска.

Горжусь



Я принимаю активное участие во всех комсомольских и пионерских делах. Как президент школьной общественной организации “Кэскил”, координатор волонтерского движения и редактор пресс-центра “Бэрт school” провожу много мероприятий.

С первого класса учусь на отлично. Победитель различных конкурсов и олимпиад.

В свободное время люблю рисовать, делаю вещи из фетра, вяжу, вышиваю бисером.

Виолетта МАКСИМОВА,
с. Бердигестях,
Горный улус.

Трубите большой сбор!

Я учусь в 7 классе. В кружок “Музейное дело” хожу с первого класса. Мы, одноклассники, будучи октябрятами, вступили в ряды пионеров. Активно участвуем в мероприятиях школы и города.

Наш музей проводит много интересных дел. Участвуем в различных конкурсах.

Я с сестрами люблю петь советские патриотические песни “Алеша”, “Волшебный цветок”, “Мама”. Нам нравятся стихотворения военных времен. Пионеры нашего

отряда научились играть на барабане. Быть барабанщиком — быть смелым, шагать впереди.

В отряде мы узнали много интересного о героях-пионерах. Читаем доклады, изучаем историю. Очень любим и уважаем нашу Христину Ивановну Чусовскую. Она многому нас научила. Мы благодарны ей за знания и советы. Сейчас готовимся к сбору!

Снежана ОЛЕСОВА,
школа № 26 г. Якутска.



Роль пионеров в борьбе за мир. Пионерия XXI века. Перезагрузка

сумели грамотно и емко раскрыть роль и значение мира, пове-

Пионеры Алдана — лауреаты творческих конкурсов



дать о девочках-послах мира: американке **Саманте Смит** и россиянке **Кати Лычевой**; о встречах алданских пионеров с представителями общественного движения “Дети войны”, ветеранами труда **Аллой Афанасьевой Порошиной**, награжденной медалью Фонда мира в советские годы, **Нелей Васильевной Просунковой** и многими другими.

Объемный материал по истории пионерской организации собрал единственный в Алданском районе краеведческий музей под руководством **Альбины Алексеевны Васютиной**. Он и лег в основу конкурсного ролика. Видеоролик смог смонтировать специалист по ИТ-технологиям **Артем Анатольевич Струговед**.

Помимо всего, лауреатом I степени Якутского республиканского творческого конкурса “Пионерия XXI века. Перезагрузка” стала детская общественная организация “Росток”, действующая при гимназии поселка Нижний Куранах Алданского района.

От всей души поздравляем наших пионеров, достойно одержавших победу на конкурсах в честь 100-летия Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина!

Роза СОЛНЫШКИНА,
депутат
Госсовета (Ил Тумэн) РС(Я),
заслуженный учитель школы
РСФСР,
кандидат педагогических наук,
город Алдан.

ди детей и молодежи планеты”.

Гран-при (главный приз) Якутского республиканского творческого конкурса присужден пионерам Алданского центра помощи детям-сиротам (Алданский детский дом). За несколько минут взрослые и дети



Радостная весть мгновенно разлетелась по соцсетям Алданского района, когда строгое жюри подвело итоги конкурса видеороликов на тему “Роль современных пионеров в сохранении мира и дружбы сре-

Сколько бы ни копировали пионершу, аналогов ей нет

Пионер — это значит первый!

После распада СССР большинство школ “благодаря” руководителям “демократам” быстро переобулись. Комсомольские и пионерские знамена, флаги, горны, барабаны за ненадобностью выбросили. Многие политики, ученые, творческие работники, преподаватели, певшие Советской власти дифирамбы, вдруг заделались ненавидимыми коммунистами. Одна дама не так давно через газету “Кыым” призналась, что еще со студенческой скамьи ненавидела коммунистов.

Штаб пионерии — Дворец пионерии переименовали во Дворец детства и практически уничтожили мощнейшую базу методической литературы по работе с пионерами, а главное, свели

на нет популярный для нескольких поколений якутян Музей комсомольской славы. Думаю, придет время, и обнаружат имена тех, кто к этому приложил руку.

В угоду новой власти — ельциным, гайдарам, чубайсам — начали массово создавать всевозможные детские движения. Вместо красных галстуков появились зеленые и синие. Но им не удалось создать альтернативу пионерии.

Гордимся, что у нас были и есть директора школ, учителя и пионервожатые, которые даже в 90-е годы не побоялись сохранить пионерские организации. Одна из них директор школы № 1 Якутска **Раиса Травина**.

При ней в школе успешно действовали пионерские отряды, вожатые.

На каждой линейке использовали пионерскую атрибутику. Я это хорошо знаю, потому что сам учился в этой школе. Правда, не успел стать пионером, а вот октябренком был.

Для меня пионерия еще ассоциируется с главным редактором газеты “Бэлэм буол” и “Юность Севера” **Ниной Протопоповой** и руководителем пионерского движения в Вилюйском районе **Натальей Алексеевой**.

В чем секрет успеха пионерии? Мне кажется, идеология первична. Правильное воспитание детей на основе высоконравственных ценностей — любить Родину; помогать старшим и малышам; учиться, учиться и учиться; все — равноправны; дружба народов и т.д.

Работу с пионерами поручили комсомолу. Не зря Ленин писал: “Победа революции может закрепить только школа”. Мы, первые секретари Якутского рескома комсомола разных лет — **Дмитрий Герасимов, Анатолий Товаров, Айаан Васильев, Андрей Данилов, Нюрнун Данилов, Дмитрий Шарипов, Иннокентий Именев** и я, внесли свой вклад в дело возрождения и установления Якутской республиканской пионерской организации.

В этом нам помогали наши старшие товарищи — **Артур Алексеев, Александр Гаврильев, Виктор Губарев** и другие.

Мы пытались воплотить все лучшее, что было при Советской власти. Конечно, многое по ряду объективных причин не удалось претворить в жизнь. Помните, при Со-

в е - тах школьники осенью на совхозных полях убирали картофель, весной скидывали снег с коровников, по праздникам заменяли доярок, летом выращивали овощи.

Моя родная сестра после окончания 6-го класса все лето работала телятницей и заработала 50 рублей. По тем временам это очень большие деньги. К сожалению, сейчас все это невозможно. Сегодня даже классы после занятий убирают технички. А раньше школьники сами за собой убирали. На субботниках мыли парты и окна, а дежурные — полы. К тому же трудились на пришкольных участках.

Плюс тысячи и тысячи советских пионеров объединяли: первая пионерская клятва, сборы, слеты, “Зарница”, турпоходы, костры и многое другое.

Было бы классно, если ветераны пионерского движения в день 100-летия Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина не только надели галстуки, пели и танцевали, фотографировались, но и выступили вместе с коммунистами с настоятельным требованием к власти, чтобы воссоздать пионершу во всех школах республики и страны. Наши дети, именно побывав в рядах пионерии, смогут вернуть Родине прежнее величие.

Пионеров всех поколений сердечно поздравляю с юбилеем! Будьте примером для подрастающего поколения!

Савва МИХАЙЛОВ,
первый секретарь
Якутского горкома
КПРФ.



Савва Анатольевич с дочкой